2010/2011 Devoir de synthese ( Bac blanc ) & auenfelli ancir
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EXERCICEN T (3pts ) : * Cocher ba wépense exacte sans justification

7.£enamﬁxecamp€mvi+idpamaxgument
al —3 &/'E c/—'g
2.8i z est un nombne complexe tel que | 2|=3 alons Z est égale &
3 g 43
a/; ¢/ - o
3. Le module du nembive complexe —2(1 +i)e™ ; x € IR est
al — 22 ¢ 2 ¢f 242
** Répendre par viai — faux sans justification
1. Si z est solution de Céguation (€ ) : 2% — 19z + 3 = 0 alows Z; est aussi selution de ( € )

2. —2e': est Une 1acine carvide de de's
3.85iz =e¥alons - z= e
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EXERCICEN °2 (5 pts ) : B’wpacewtnuudd’unwp‘e)tewd&ancméfﬂ,?;j; )

1.8¢it Censembile S = {M(x,v,z) tel que : x> +y? +z2 +2x — 4y + 2z -3 =0}
Montier que S est ba sphere de centre I (—1,2,—1) et de rayon T = 3
2.a. Vévifier que A(—3,1,1) eot un paint de S
b. Déterminer une équation cartésienne du plan P tangente & S en A
3. Seit Q te plan médiateur du segment [Al] et K le miliew de [Al]
. Vérifier qu'une équation cartésienne du plan Q est Q : 2x +y — 2z += =0
b . Mentrer que Cintersection du plan Q et de la sphere est un cencle dent en déteuninera le centre et le nayen

¢ . Déteuniner une équation cartésienne de la sphive S' tangente a P et Q nespectivement en A et K

EXERCICE N 3 (6 pts ) : On considine ta fonction f définie sun IR par: f (x) = In (1 + e~%) + gx

On désigne par © sa courbie neprésentative dans unwpéwauﬁanaamé(a,_l’,?)




1.a. Détexminer lim » o,
b. Mentrer que la duoite D : vy = ixwtuneaoymptated&zcaw&e@auwioingede+m
c. Etudien ba position relative de © et D

2. Mentrer que pourtout ¥ € IRonaf(x) = In(e*+ 1) —

[

x . En déduie lim _ .,

-
X_»n
g &

3. a. Mentrer peur tout a S ﬂﬁianaff(a:)=3rﬂx+1}

&. Duessen le tableau de variation de [

4. Tuacer ©

5. Poun tout entier natwel non nul n , cn pose Vy, =[5 In (1+ &%) da
a. Denner une intevprétation géométiique de cette intégual

6. Scitt € ]ﬂ,+r[,mmuquei=:1.endédmewm(1 + ™) < e pountout X € IR

c. Mantrern alons que peur tout entien naturel non nul non a v, < 1

d. Montrer gue la suite (1, ) est cuoissante .En déduire qu’elle est convergente

EXERCICE N° 4 (5pts) : Seit ba suite ( I,,) définie poun tout entievn = lpan : I, = [; In™(x)dx
1.a. Caleuter Iy

6. Montrer que ba suite ( I,,) est décraissante

c. Mentren que pour tout entievn = 1l ena 0 = I, = e — 1. En déduire que la suite I, est canvergente
2.a.&¢wmw¢quantchin”{x}=x.§En”(x}mantnmquepamtautni1¢ma:

Iej=e-(n+ 1)1,

= =], ==
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b. En déduire que powr teut n = lon a

c. Déduine abons lim + . T,



